

「拼假」或「拼驴」

看牛人妙算

在2015年的假日安排中，假期纷纷赶上周末，4月5日清明节是周日、6月20日端午节赶上周六、9月27日中秋节是星期天。于是，各个版本的假期攻略在许多论坛被讨论得热火朝天。

“中秋节怎么能缩水了呢？我要制定超长假。”被许多朋友称作“拼假达人”的许小姐，放假安排一出，就第一时间定制了“16日大长假”攻略：“中秋放假时间为9月26、27日，我们可以选择28日、29日、30日3天请假，接着就是国庆节长假，国庆结束后的8日、9日、10日再请假3天。加上周末，‘请6休16’，就能从9月26日休至10月11日，国庆畅玩16天。”

对于这样华丽的攻略，不少网友惊呼：“连休16天，这画面太美，我不敢看啊。”

有了假，该怎么休呢？具有10年左右专业级驴友经历的李先生向一些假期准备外出的人们支招：外出旅游前可去一些旅游网站做好旅游攻略的准备，酒店、车票或开车自驾都要提前做好，衣服和食物等要准备齐全，出去游玩尽量避开处在旅客高峰期的旅游景点。现在的玩法也很多，比如驴友们就经常在一些QQ群、贴吧、论坛等网络平台进行约谈，跟驴友一起拼假。除了景点旅游，还有一些电影、美食等主题游，或者去一些景区自助游以及国外的小众游，都是比较好玩的。不过，外出游玩时要选择一些专业的驴友陪同，并提高安全防范意识，还可以买份人身意外险。

还有专家指出，外出旅游“吃、住、行、游、购、娱”都是在消费、在花钱。同样是花钱旅游，有的人花了一大把钱，旅游一圈回来受了一肚子的气；有的人花很少的钱却玩得很开心、很尽兴。因此，需要对假期好好规划，才能通过旅游来达到放松休闲的目的。

对于假期的规划，北京联合大学旅游学院教授曹福荣在接受本报采访时建议，人们在假期休闲与享受时，还应该在精神上丰富自己，例如多读读书，上网多浏览下资讯。

年5请4 春节连休18天

放假安排一出，跟着就有人总结了万套春节请假攻略，在5天年假的“帮忙”下，加上请4天假，就可以轻松实现18天连休。

方案一：将5天的年假安排在春节前，则2月12日至17日可以休息6天，2月25日至28日需请假4天，才能获得2月12日到3月1日18天的假期，若不请假，年假和春节假期共13天。

方案二：将5天的年假安排在春节后，则2月25日至3月2日可以休息6天，这样假期就是从2月18日到3月2日，也是13天。

前后请3 中秋、国庆畅玩16天

2015年中秋假期和国庆长假相邻，只需在国庆假期前请3天假(9月28日、29日、30日)，即可连成从9月26日至10月7日的12天长假。

网友总结：

想要大长假 靠拼

被许多朋友称作“拼假达人”的周小姐，也第一时间定制了“16日大长假”攻略：“中秋放假时间为9月26日、27日，我们可以选择28日、29日、30日三天请假，接着就是国庆节长假，国庆结束后的8日、9日、10日再请假3天。加上周末，‘请6休16’，就能从9月26日休至10月11日，畅玩16天。”

还不够要？建议两个黄金周改成4个

近年来，“黄金周”容易熬成“黄金粥”。“旅游需求和长假短缺的矛盾凸显的表现”，北京旅游学会副秘书长刘思敏表示，“2个黄金周远远不够，建议变成4个黄金周。”

“春节长假都要回家过年，或走亲访友，真正用来旅游的很少。这样一算，能旅游度假的只剩国庆黄金周，许多人明知会堵依然选择出游，其实是无奈的选择”，刘思敏说。

两个黄金周如何增设？“一个是满足老百姓呼声，恢复‘五一’黄金周；一个是设在8月，设置‘避暑黄金周’，这样全年春夏秋冬各有1个黄金周，可以从一定程度上缓解旅游拥堵。”

2015年， 休理想“任性” 你得有“方略”

叶晓楠 李颖 黄兴华

距离2015年还有两周的时候，2015年放假安排出炉，除夕也要放假啦。细看2015年的放假时间表，虽然新的一年里的清明节、端午节、中秋节、国庆节假期都碰巧赶上了周末了，仍有不少的小伙伴不满足，制定了“任性”的假期安排！

「官定」与「民意」 听专家答疑

家庭型

“2015年假期，我要常回家看看”，来自河南的小伙于庆斌告诉我们，前几年的假期，放假时间比较长，他经常跟朋友去外地旅游，很少跟父母在一起过假期。

于庆斌说，今年假期正好跟周末相撞，没有多余的时间可以出去玩，他决定利用2015年的几个

短假期好好在家陪爸妈，去一些河南特色景点逛逛，感受下家乡景点的味道。就像一首歌唱的那样“常回家看看，哪怕跟妈妈刷刷筷子洗洗碗”。

于庆斌说：“平常工作忙，没时间陪父母。但假期我要跟他们在一起，给他们做顿饭，陪他们说话，让他们开心。”

任我游型

湖南长沙“90后”姑娘王贞瑾，决定在2015年来一场任性的旅行。“2015年元旦，我终于能够飞到挪威看极光！”王贞瑾说，从2014年下半年开始，她就在为这个“特别之旅”做准备。“整个假期我都在做兼职赚钱、存钱，同时也在锻炼身体。我决定2015年元旦期间飞到挪威后，租车去看极光。”她说。

和这位“90后”姑娘同样选择在2015年假期出行的还有一些中年朋友，东北籍的王阿姨说：“一年的假期刚结束，我和老公已经开始计划明年的假期安排了，计划得越早，机票、酒店等出行的成本也越低。现在，各大旅行社已推出了2015年假期旅游线路，非洲、中东等较冷门的路线可能比较适合我们，利用假期感受一下异国风情，也可以增长见识嘛。”

学习型

因2015年春节在2月中下旬，各大高校巧遇超长假期，最长的放假天数竟有60天。一些准备出国留学的学生们，打算抓住这个长假，选择一个合适的英语辅导班，尽全力提升自己的软硬件条件，为以后的工作打下良好的基础。“大一的时候也没想过假期要上辅导班，现

在，大学生活已经过半，是该静下心来为以后的申请留学‘添砖加瓦’了。平时时间有限，正好等着寒假暑假这种大块儿的时间充电！”在北京上学的大二学生田鹏飞告诉我们。他今年的寒假计划就是学习，而在他的周围，像他一样准备在假期考证学习的同学还有很多。

创意型

山东青年政治学院大二学生徐镇民准备在2015年春节为自己制定一套不一样的假期计划：“当导演”。

他担任了家里的“春节娱乐节目总策划”，策划执笔了《徐家春节娱乐计划书》，计划着春节在家搞个“徐家真人秀大联欢”，

用3天的时间精心挑选一些电视节目中的游戏，在家附近的公园、广场举行活动，整个徐氏大家庭20口人总动员，每个人都参加这场乐趣横生的全家大联欢。对全家人而言，春节家族活动不仅给家里省去了大笔出去游玩的费用，还增加了家庭的亲情。

提前订票 谨慎改签

尹爽



抢票者激增

12月17日，全国铁路通过网络、电话和手机客户端开始预售2015年2月14日的火车票。在这个被业内人士预计为“票最难抢”的日子里，12306铁路客户服务中心的网站再次出现了间歇性瘫痪。

业内人士提醒，如果已购买了春运期间的火车票，建议不要盲目改签或退票。一方面车票改签至春运期间再次退票会产生高达20%的退票费，另一方面，最后几天的车票将一直处于“秒抢”状态，很有可能无法改签至合适的车次，反而耽误行程。



很多人忙着改签

除夕确定放假后，12月17日，部分提早预定下机票的旅客开始盘算着改签机票。“本来想除夕当天晚上走，既然已经确定除夕放假，想改签至腊月二十九晚上飞回家。”家在成都的赵先生说。不过因为他此前是通过网络抢购的低折扣机票，要想改签可能需要支付一笔不小的改签费，所以他有些犹豫。

笔者通过部分航空公司和旅行社了解到，由于放假时间敲定，咨询或者办理改签的旅客确实比平时多了点。预计部分提前购买好机票的旅客可能会在近几天集中改签。而一些定于大年初七返程的旅客也会改签至大年初六。



热门线路被“秒杀”

“我们打算把春节假期和年假连在一起，来趟欧洲自由行。”市民牛先生已开始制定春节假期的出游计划了。笔者了解到，放假方案一公布，不少像牛先生一样的上班族都在第一时间着手安排自己的春节出游计划。春节团期的旅游线路预订已经开始预热，一些除夕出发的列车已被“秒杀”。记者在采访中也了解到，由于很多机票需要提前3个月甚至半年预订才能享受特价，而且大部分不支持退改签，因此一些准备在2015年“五一”和“端午”小长假出游的市民也开始着手制定出游计划、购买实惠的机票。

